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1. Necht T'= {-p = —q, r — q, =7 — p} je teorie nad P = {p, q,7}.

(a)
(b)
(c)
(d)

Pomoci implika¢niho grafu ukazte, ze T' je splnitelnd. (2b)
Tablo metodou dokazte, ze T' = p. (3b)
Urcete vSechny modely teorie T. (2b)

Zjistéte, kolik je navzdjem neekvivalentnich vyroku nad P, které jsou nezavislé v T.
Uved'te zdtiivodnéni. (2b)

2. Jsou dana nésledujici tvrzeni o lidech:

(4)
(i)

Jestlize clovék studuje, zné sam sebe.
Existuje ¢lovek, ktery zna vSechny, co nestuduji.

Kazdy clovék ma nékoho, koho neznd a kdo nezna sam sebe.

Uvedena tvrzeni vyjadiete sentencemi @1, pa, @3 jazyka L = (S, Z) bez rovnosti, kde S,
Z je undrni, resp. bindrnf rela¢ni symbol, a S(x), Z(z,y) znaci, ze “cloveék x studuje”,
resp. “Clovék x zné ¢loveka y”. (2b)

Pomoci skolemizace naleznéte otevienou teorii T (piipadné ve vétsim jazyce) ekvispl-
nitelnou s teorif {p1, 2, ps}. (2b)

Prevedenim axiomu T do CNF naleznéte teorii 7" ekvivalentni T a axiomatizovanou
klauzulemi. Napiste 77 v mnozinové reprezentaci. (2b)

Rezoluci dokazte, Zze T' neni splnitelnd. Rezoluéni zamitnut{ zndzornéte rezoluénim
stromem. U kazdého kroku uved'te pouzitou unifikaci. Ndpovéda: stacéi t¥i rezolucni
kroky. (3b)

Naleznéte konjunkci zdkladnich instanci axiomu 7", kterd je nesplnitelnd. Ndpovéda:
vyuZijte unifikace z (d). (2b)

3. Necht T = {¢} je teorie jazyka L = (U) s rovnosti, kde U je unarni rela¢ni symbol a axiom
¢ vyjadiuje “U(z) neplati pro prdvé 3 proky.”

(a)
(b)

()
(d)

Je teorie T' w-kategorickd? Uved'te zdivodnéni. (2b)

Naleznéte dvé neekvivalentni jednoduché kompletni extenze teorie T nebo zduvodnéte,
pro¢ neexistuji. (2b)

Je teorie T oteviené axiomatizovatelna? Uved'te zdiivodnéni. (2b)

Necht 7" = TU{=U(c1), ~U(c2),~U(c3), ~(c1 = c2)} je teorie jazyka L' = (U, c1, 2, c3)

s rovnosti, kde c1, ca, c3 jsou nové konstantni symboly. Je teorie T’ konzervativn{ extenzi
teorie T? Uved'te zdtvodnéni. (2b)



